

白手起家忙于事业、实现财富自由的 单身企业家孙飞公开寻找“另一半”

爱的路上我等你

□本报记者 张鸣霄

电视剧《我的前半生》里有一句台词：一个男人最帅的时候，是夜晚独自一个人在办公室里加班的时刻。哈尔滨知名企业家孙飞创业20多年来的“日常”就是“一个人”“加班”“帅”……

作为哈尔滨健美散打行业的创始人，孙飞在朋友们眼中是“财商与情商兼具”“身材与品位在线”。但孙飞最大的遗憾是，白手起家事业有成、实现财富自由之后，身边的“她”还没有出现。

“希望我能在金秋收获季节里收获爱情，尽快找到‘她’牵手步入婚姻殿堂。”孙飞大方为自己征婚，“我心中的那个‘她’，你在哪里？我手捧玫瑰在这里等你。”



没有同龄人的花前月下 最美时光在创业中度过

孙飞是个有故事的人。他跌宕起伏的创业史，就是哈尔滨健美散打行业由弱到强、蓬勃发展、多元化转型的缩影。

1996年的一个傍晚，还在上大学的孙飞在妈妈开的小饭店里帮着照看前台，好让辛苦一天的妈妈休息一下。那天店内一桌客人中的一位女士引起了孙飞的注意。那个年代，到饭店喝酒的女士不多，孙飞觉得她非同寻常，很飒，就与这位女士简短闲聊了几句。这位女士透露了一个信息：我市一所中学院内的体育馆闲置，里面还有许多崭新的健身器械。

说者无心，听者有意。那时，母亲开饭店小有收入，孙飞是独生子，相对大部分大学同学，他的经济条件比较优越。但孙飞有一颗想自主创业的雄心，正好，这位女士提到的中学是孙飞的母校。于是，孙飞托同学找到当年的校长表达了承租意向。经过近半年的沟通，双方终于签订协议，孙飞租下了体育馆。

体育馆不仅不涉及照明用电费用，馆内崭新的健身器械还可以全部免费使用，孙飞的创业就从这里起步。他把未组装和组装错误的健身器械安装至可正常使用状态，自己动手把舞台上的木柜摆放隔断出男女更衣室，找人帮忙把年久未用的灯具修好，又花了几百块钱印刷简章，办理营业手续。他给自己的场馆取了一个健康、洒脱、有力量的名字“飞浪”，之后便开始招生。

“创业时真是一无所有、白手起家。”回忆起创业的艰辛，孙飞的眼圈红了。先是同学助阵教学，后招聘教练授课，边上课边招生。就这样，孙飞每天上午跑市场，下午从13时至晚上20时30分一个人既做前台招生，又做保洁打扫场地卫生。连续5年，只是过春节时从除夕下午至初三休息3天半，正月初四就开始全部正常营业。

“可以说，我一生中最美好的时光都是在这里度过，没有同龄人花前月下、卿卿我我，缺少了年轻时朋友间欢乐聚会的愉快时光。我勤勤恳恳、踏踏实实走着创业之路。”孙飞感慨万千。

勇开先河

“飞浪”激起冰城人健身热情

“飞浪”开了一个先河。当时哈市没有健身中心，没有可以效仿的楷模、借鉴的经验，一切都在摸索中前行。

为了提升效益，晚上20时30分下班后，孙飞匆匆吃口饭便出门粘贴简章，哪怕是冬天冒着刺骨严寒，孙飞从不叫苦坚持前行。

克服创业之初重重的磨难，经过艰苦卓绝的努力，“飞浪”健美散打学校渐渐从无人问津到小有名气，哈尔滨人的健身热情被调动起来，学校的效益开始攀升，迎来了美好的前景。许多教练慕名而来，“飞浪”渐渐成为健美散打等专业人才的集聚地。1998年初春，孙飞成功租下我市举办过“亚冬会”的一家体育馆闲置房产，开了真正意义上的第二个“飞浪”学校，让“飞浪”走上专业化道路。

“飞浪”的成长，吸引了各方面的关注。日本NHK电视台进行采访，对“飞浪”的模特教学做了专题报道。

1998年冬天，“飞浪”总部所在地的中学体育馆房租到期，如果退出“飞浪”将无立足之地。校方表示不再续租，为让他尽快撤离还将供暖停掉。体育馆窗户年久失修封闭很差，寒风凛冽刺骨，没有员工愿意在这种条件下工作。孙飞只能自己战斗在第一线，在体育馆门口放一个韩国煤油炉烤火取暖。回首当年，孙飞真正体会到了创业的艰辛，每一天他都要承受着没有营业场所、“飞浪”可能消失的巨大心理压力，另一方面，还要强颜欢笑若无其事地面对每一位学员和教练。

孙飞现在还记起，1999年春节之际，爸爸叫他吃饭，他说：“‘飞浪’都要做不下去了，哪还有心思吃啊。”说到这里他禁不住哭了，爸爸安慰他说：“过年了，无论怎么样都要开心一些。”

春节过后，孙飞偶然得知经纬街有个门市待售，真是“山穷水尽”后的“柳暗花明”，他义无反顾地买下。“飞浪”终于有了自己的阵地，拥有了可持续发展的基础保证，企业进入稳定发展阶段。

也是在那一年，孙飞买了车，成为哈市为数不多的“有车族”。从第一台捷达，到现在换了几代的奔驰，孙飞“座驾”的变化，折射了他的成功与哈市健美散打行业的成长。

1999年6月，“飞浪”参加了“中华地方风采展示游”即“花车游”。他一边找人设计装饰卡车，一边组织师生编排精彩节目。“花车游”过程中，“飞浪”的现代舞美女教练在驾驶室棚顶随着劲歌热舞，后面敞篷车厢上男子健身教练和学员在秀肌肉、美女们展示着苗条秀丽的身姿……既



树立了企业形象，还丰富了群众的文化生活，赢得了一致好评。

“工作狂”围着工作转 限制了“朋友圈”

那些年办企业时，常有人说孙飞是“霸道总裁”，感情经历应该比较丰富。“你这条件，什么样的女孩子找不到呢？”朋友们常常不理解为什么孙飞会一直“单着”。

事实上，因为“工作狂”，前些年孙飞的生活很单调，“两点一线”，出了家门就进健美散打学校工作，一年365天中有361天都在学校度过，在工作之余还为自己“充电”，复习考取了哈工大的研究生。这减少了他的业余时间，限制了他的“朋友圈”。

但孙飞的感情经历并非一片空白。1998年春天，孙飞与“飞浪”分校的一位女孩相恋。这位女孩来应聘校长，她形象端庄、身材高挑，浑身洋溢着青春的气息。女孩敬业、干练，能独当一面，使刚刚起步的“飞浪”焕发了勃勃生机，为企业初创成功做出了巨大贡献。孙飞与她相恋了。

“她犹如温馨的港湾，让我在静谧中休憩，以便来日在汹涌的波涛中破浪前行昂首远航，我们共同携手奋进，心心相印。”孙飞说，在相处一年后，女友主动提出结婚，而这时孙飞却犹豫了，因为那时孙飞年龄尚小，刚20岁出头，事业没有稳定下来，还没有结婚的想法。于是，孙飞采取了回避的态度，女友黯然离去。至今，孙飞回想起当年的种种，常常会因为当年没有充分珍惜初恋、错失真爱而黯然神伤。

除了初恋女友，孙飞此后接触较多的两个女孩都是“飞浪”的模特学员。两位姑娘中，一位是相处过一段时光后，因为孙飞每天晚上20时30分才下班，同时还参加研究生班的学习，很少有时间陪她，两人聚少离多而分手；另一位是因与家人共赴上海生活工作，无缘再聚，因异地而散。

“我逐渐认识到，工作确实占用了我太多的时间，一转眼，身边的同龄人大都结婚生子，就我还单着，我很羡慕他们，现在真是有了快点成家的紧迫感。”孙飞坦言。

企业飞速发展

带动哈市健美行业繁荣

“飞浪”步入稳健发展阶段后，孙飞没

有停止前进的步伐，在忙于企业之余，还起早贪黑学习，终于从哈工大MBA研究生班毕业。孙飞又在花园街、中山路、友谊路有买有租、相继开店，步入事业黄金期。同时，他相继成为道里区政协委员、省青联委员，又加入市工商联。孙飞还当选为哈尔滨市人大代表、黑龙江省政协委员。

“飞浪”20年的发展，凝聚着孙飞的智慧与汗水，不仅带动哈市健美行业的发展及相关产业的繁荣，同时培养了大批专业人才，还安排了百余名下岗职工再就业。

企业发展的同时，孙飞时刻关心公益回报社会：汶川、玉树地震时正逢“飞浪”贷款负债举步艰难之际，但孙飞还是第一时间借钱捐款捐物支援；连续10余年，孙飞都在元宵佳节看望孤寡老人、资助失学儿童……

2013年至2015年，企业开始多元化发展，孙飞先后注册成立哈尔滨飞浪通信科技发展有限公司、哈尔滨飞浪文化传媒有限公司等。“南岗音乐街角公益演出”“文化遗产日”等大型活动中都活跃着“飞浪人”的身影。2017年至2019年，由于我市健美健身行业企业增多、鱼龙混杂、价格战加剧，孙飞审时度势对企业进行了转型升级，渐渐退出恶性竞争领域。

去年9月末，黑龙江省企业发展促进会成立，孙飞任秘书长，为我省民营企业内引外联、引资引智奔波忙碌。

缘来是你

期待与心仪的姑娘牵手到白首

体魄强健、外形俊朗、有一定经济基础的孙飞，美满生活中唯一憾事就是缺一位女朋友。

眼看着父母年事已高，孝顺的孙飞想让二老尽快看到儿媳进门，尽快含饴弄孙享受天伦之乐。“我希望在疲惫时有个温馨的港湾，我会倍加珍惜我的她，用真心呵护，让她幸福快乐像公主。”孙飞说。

“欣赏一个人，始于颜值、敬于才华、合于性格、久于善良、终于人品。”孙飞晒出了自己心目中的那个“她”——大学本科、30岁左右、身材高挑、长发飘飘、肤白貌美、端庄大方、有才华、性格温柔、为人善良、重情重义、人品为佳。

孙飞已经准备好了，他期待与心仪的姑娘相濡以沫，一同走向未来。孙飞坚信：下一站是幸福。“我心中的那个她一定在等我，一定会来找我。”

孙飞联系方式：18503623666，如果你的家人朋友中有女孩条件与孙飞的择偶条件符合，或者你就是条件相当的姑娘，可以打电话“私聊”，非诚勿扰。

（注：新晚报只是平台，有缘人请自主联系，聚散随缘。）